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„Genfből jelentik...
Már egészen megszokott do­

log, hogy a lapokban mindig van 
egy-két nagy tudósítás, amely 
így kezdődik: »Géniből jelen­
tik^ . Egyszer ez a bizottság ala­
kul meg, máskor az az albizott­
ság tanácskozik, azután egy-egy 
illusztris főszakértő osztogat vi­
lágboldogító jótanácsokat - s 
ezt valóban mind Genfből jelen­
tik, talán cserébe azért a renge­
teg pénzért, amelybe a Népszö­
vetség fenntartása kerül. Más 
ellenszolgáltatást úgysem ka­
punk Génitől, csak ezeket a vér­
szegény, sőt nem egyszer egyene­
sen vérlázító jelentéseket.

Ha politikáról, kisebbségi el­
nyomatásról, lef egyverzésről van 
szó, a Népszövetség mindig te­
hetetlennek bizonyul, de azért 
valamennyi al- vagy bal- bizott­
sága határoz, tanácsol és jelent.

Feltűnő volt, hogy legutóbb 
egy mértékadó hang azt java­
solta, hogy Magyarország vigye 
a Népszövetség elé a békerevizió 
kérdését. Egyenesen megnyugta­
tó volt, hogy erre a nyílt kihí­
vásra Gömbös Gyula azt felelte, 
hogy majd akkor visszük a Nép- 
szövetség elé a revízió ügyét, ha 
jónak látjuk.

Sajnos, az ország pénzügyi te­
kintetében nem lehetett kitérni 
a Népszövetség magas tanács­
adói szerepének igénybevétele 
elől, bár ez sem jelent egyebet, 
mint azt, hogy megint van egy 
tudósításunk, amely fölé odaír­
hatjuk, hogy »Genfből jelentik«.

A Népszövetség pénzügyi bi­
zottsága ugyanis kibocsájíoíía a 
magyar pénzügyi helyzet tüze­
tes megvizsgálása során leszűrt 
megállapításait.

Sohasem érezzük olyan köz­
vetlenül az igazságát annak a 
közmondásnak, hogy nincs sem­
mi új a nap alatt, mint amikor 
ezt a jelentést átolvassuk. Ebben 
sincsen semmi új megállapítás.

Mi tudjuk és régóta hangoz­
hatjuk, hogy a mi kis országunk­
ban nem szünhetik meg a válság, 
amíg a világ gazdasági válságát 
meg nem szüntetik. Mi tudjuk 
és régóta hangoztatjuk, hogy 
Magyarország számára piacokat 
kell biztosítani és fokozni kell 
Magyarországon a termelési le­
hetőségeket.

De mit használ nekünk, ha a 
Népszövetség bizottsága mindezt 
visszhangként megállapítja, anél­
kül, hogy boldogulásunk felté­
telei közül csak egyet is biztosí­
tana!

Mi nem rendelkezünk olyan 
eszközökkel, amelyek alkalma­

sak volnának a világválság meg­
szüntetésére, az elzárkózott fo­
gyasztó államok piacainak meg­
nyitására, a hazai termelés fo­
kozására.

A Népszövetségnek sincsenek

I ilyen eszközei? — akkor bizony 
: ez a mostani genfi jelentés sem 
í egyéb, mint egy újabb bizonyíték 

annak megállapításához, hogy a 
i Népszövetség tehetetlen torz- 

! szülött.

Három miniszter nyilatkozatai 
a képviselőfiázhan

Kedden általános tájékoztatást ad Imrády Béla
pénzügyminiszter

Megreformálják a gazdasági szakoktatás!
A képviselőház szerdai ülésén 

a lapunk zárta után elhangzott 
interpellációkra ímrédy Béla j 
pénzügyminiszter válaszul kije­
lentette, hogy az általános pénz- ; 
ügyi kérdésekről kedden tájé- j 
koztatja részletesen a páriámén- j 
tét. Határozottan mondta, hogy ! 
inflációt nem csinál, a dévaivá- ! 
ció gondolatával nem foglalko- * 1 * 2 3 
zik, mert ez semmi eredményre 
nem vezetne. A betéteket feltét­

lenül védelemben részesíti, mert 
ezekre a tőkékre az ország ter­
melésének fejlesztése érdekében 
feltétlenül szükség van. A devi­
zagazdálkodás alapelvei válto­
zatlanok maradnak. Hóman Bá­
lint kultuszminiszter bejelentet­
te a gazdasági szakoktatás re­
vízió alá vételét, Keresztes Fi­
scher belügyminiszter pedig a 
kilakoltatás kérdésében tett meg­
nyugtató nyilatkozatot.

Véres tüntetés 
a francia parlament előtt

Lovas rendőrök vágtattak a tüntető parasztok közé
A parlament mezőgazdasági 

pártja tegnap este tüntetés rende­
zett a kormány gazdaságpolitikája 
ellen. Vidékről mintegy tízezer 
paraszt jött a tüntetésre. A tömeg 
nem akart szétoszlani. A rendőr

ség és a tüntetők között össze­
tűzésre került a sor. A hatóságok 
kénytelenek voltak a lovasrend- 
őröket is igénybe venni. Mintegy 
ötven tüntető könnyebben meg­
sebesült.

Fokozni kell
az ország termelőképességét!

Gertiben helyeslik
a magyar kormány pénzügyi politikáját

Közzétették a Népszövetség pénzügyi bizottságának a magyar
pénzügyi helyzetről szélé jelentéséi

Genf, január 26.
A nemzetek szövetségének 

pénzügyi bizottsága szerdán es­
te tette közzé jelentését Magyar- 
ország pénzügyi helyzetéről. A 
jelentés megállapításai a követ­
kezőkben foglalhatók össze:

1. A nehézségbe jutott közép- 
és keleteurópai államok bajai­
ért elsősorban és főként a világ- 
gazdasági helyzet felelős és a 
bajok végleges megszüntetése 
csak akkor lesz lehetséges, ha a 
világgazdasági krízis okait szün­
tetik meg.

2. Bár nem megy bele a jelen­
tés a költségvetési előirányzat 
részletes bírálatába, nagyjában 
és egészében alátámasztja ezt az 
előirányzatot és helyesli a ma­
gyar kormány ebbeli politikáját.

3. Elismeri a jelentés, hogy 
bármily erélyes rendszabállyal 
sem lehet a kiadás apasztása és 
a bevétel fokozása útján az ál­
lamháztartást a folyó évben tel­
jesen rendbehozni és ezért a bi­
zottság azt a nézetét fejezi ki, 
hogy nem állana ellentétben a 
külföldi hitelezők érdekeivel, ha

a pengőalapba befizetendő ösz- 
szegekből legalább 30 millió pen­
gőt a költségvetés hiányainak fe­
dezésére kincstári jegy ellenében 
igénybe vennének.

4. A külföldi hitelek tekinteté­
ben ajánlja a jelentés a magyar 
kormánynak, hogy egyetértés­
ben a külföldi hitelezőkkel — 
keresse az adós országokban 
szükségképpen felmerülő kérdé­
sek megoldását. Másrészt a je­
lentés a külföldi hitelezők felé is 
olyan megállapításokat tartal­
maz, amelyek a kormány és a 
külföldi hitelezők közt folyta­
tandó tárgyalások eredményes­
ségét előmozdíthatják.

3. Megállapítja a jelentés, hogy 
pusztán költségvetési intézke­
déssel a helyzetet orvosolni nem 
lehet és hogy Magyarországnak 
a termelő képességét kell fokoz­
ni, ezért

a) a piacok biztosítását helye­
zi előtérbe s állást foglal a kli- 
ringegyezmény ellen, de helyes­
lőén említi meg az új kompen­
zációs költségtérítési rendszer 
bevezetését,

b) a termelés pénzügyi ter­
heinek csökkentésével is foglal­
kozik s különösen a bankszerve­
zet olcsóbbá tételét és egysze­
rűsítését ajánlja.

Írországban nincs barátja
Sngliának
London, január 26.

Az ír szabad államban lefolyt 
választások eredményei a követ­
kezők: De Valera pártja 19, Cos- 
grave pártja 9, a pártonkívüliek 
4, a munkás párt 1 mandátumot 
nyert. Az Anglia iránt barátsá­
gos központi párt, amely a vá­
lasztások előtt alakult, eddig 
egyetlen mandátumot sem ka, 
pott.

Amerika külön-külön egyezkedik 
az adás államokkal

London, január 26. Roosewelt 
nem volt hajlandó nyilatkozni az 
angol jegyzékről, amelyet Was­
hingtonból hozzá továbbítottak. Hir 
szerint nem szándékozik az adós­
ságokat törölni. Hivatalos körök­
ben úgy tudják, hogy Amerika 
megkísérli, hogy minden állammal 
külön megoldáshoz jusson. A vég­
leges elintézéssel bevárják a világ- 
gazdasági értekezlet végét még 
abban az esetben is, ha ez az el­
járás a junius 15-iki fizetésekre 
ideiglenes halasztást tenne szük­
ségessé.
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Délután
Nagy hévvel csatáztak tegnap 

a parlamentben afelett, hogy mi­
kor tartsa üléseit a képviselő­
ház, délelőtt-e, avagy délután. 
Természetesen győzött a többsé­
gi álláspont. A képviselőház ülé­
seit ezután a délutáni órákban 
tartják. Ha a választó polgár­
ságot is megszavaztatták volna 
afelől, hogy mikor dolgozzék a 
képviselőház, mi is arra szavaz­
tunk volna, hogy inkább délután, 
mint soha. *

Smajakmi
vígan füstöl a kémény lenn, a fa­
lu végén. Van nagy sütés-főzés 
a román királyi palota konyhá­
ján. Jugoszlávia királya látogató­
ban van Nagyrománia királyá­
nál. Szorgalmasan keverik a kis- 
ántánt politika kártyáit és mint­
hogy a királyok mellett filkók is 
vannak, bizonyos, hogy ebben 
a játszmában sok lesz a bemon­
dás. Őszintén kívánjuk, hogy-Ro- 
mánia és Jugoszlávia vigye az 
ütéseket is.

*

Nagy feltűnési
'keltett nemrégiben az ír parla­
ment feloszlatása. De a jó De 
Valera nem hagyott bennünket 
sokáig bizonytalanságban, ha­
nem máris lebonyolíttatta az új 
választásokat Írországban. Ki­
tűnt azonban, hogy a választások 
során sok hamisítás történt és 

horribile dictu! a hamisí­
tások legnagyobb részét nők kö­
vették el mégpedig úgy, hogy 
mások nevében töltöttek ki sok 
szavazószel vényt. Attól félünk, 
hogy az ír nők lepipálták a di­
vat terén a francia nőket is az­
által, hogy nekik már nemcsak 
a hajuk, a foguk, a szívük és a 
szempillájuk, hanem még a — 
szavazatuk is hamis.

Bár nálunk is van arra példa, 
bogy a nő, ha ír, hamisan ír.

__ _____ ___________________M' 1

liiuSescu 
megint nyilatkozott

Bukaresti jelentés szerint Ti- 
tulescu külügyminiszter úgy nyi­
latkozott, hogy úgy Romániá­
nak, mint Magyarországnak a 
közös gazdasági érdekekre való 
tekintettel kívánatos az egymás 
iránti barátságos politika. Mind­
két ország nagymennyiségű 
nyersanyagot termel és közös ér­
dek, hogy ezek számára piacokat 
találjanak. Románia közös meg­
egyezés esetén hajlandó lenne a 
Magyarország által nyújtott 
könnyítések fejében a saját ré­
széről hasonló könnyítéseket 
nyújtani és hajlandó volna köny- 
nyííésí adni Magyarországnak a 
szabad kikötőkről szóló törvény 
keretén belül is. A gazdasági ér­
dekek kielégítésére, a kisebbsé­
gekkel szemben alkalmazandó 
igazságos bánásmód, valamint a 
valódi közös érdekek felismeré­
se révén kialakuló szellem a mai 
idők legnagyobb feladatát való­
síthatná meg.

Szigorúan titkolják 
a sinajai tanácskozásokat
Bukarest, január 26. A „Curen- 

tul szerint politikai körökben nagy 
fontosságot tulajdonítanak annak, 
hogy Károly király és Sándor 
szerb király együttesen fogadták 
kihallgatáson Titulescut. A kihall­
gatásról nem szivárgott ki semmi.

Huszonötezer pengő 
Békéscsaba közvilágítási előirányzata

Kár, hogy a villanypótló hold­
világ nem kapott szerepet a köz- 
világításban, holott ezáltal je­
lentékeny megtakarítás volna el­
érhető. Szegeden és több na­
gyobb városban a holdvilágot

HÍREK
Hiába,

jó ötlettel még ma is szert lehet 
tenni pénzre. Csak nem kell meg­
ijedni s nekiereszkedni a búbá­
natnak, vagy ülni ölhetett ke­
zekkel és a birka türelmével vár- 

vaiuouCui « ni a jobb idők hajnalhasadását.
r.. ! Gondolkozni kell, akarni, tenniis beillesztettek a kozvilagitasba. „ ___ __ / f b

A városi számvevőség az 1933. 
évi városi költségvetésben köz­
terek és utcák világítására 23330 

I pengőt irányzott elő. Békéscsa- 
■ bán a közvilágítást 1174 drb.
« 65.000 gyertyafény erejű izzó- 
! lámpa látja el és 195.031 kw. órát
I fogyaszt á 1.30 pengőért. is beillesztették a közv,tágításba. $ nem úgy adni meg magunbíák

.......—*—————— - a jóllakottság illúzióját, hogy a
nadrágszíjjat négy-öt lyukkal 
szorosabbra vesszük, hanem úgy 
hogy kimódoljuk magunknak*a 
tényleges jóllakottságot, kicsi­
karjuk a sorstól a mindennapi 
menázsit, ha kell tíz körömmel. 
A legbeválíabb tíz köröm az öt­
let. íme. Egy üzletbe, ahová 
egész kivételesen vásárlási szán­
dékkal mentem, elvégre egyala-

Tíz halott
egy kommunista gyűlésen

! Zavargások a német fővárosban
Berlin, január 26. , került elmenekülniük. Drezdai

A berlini Bülov téren a kom- I jelentés szerint ott éjfélkor só­
in unista tüntetés előtt és után | lyos összeütközésre került a sor , . . - . —
a város több helyén túlkapások- I a kommunisták és a rendőrök | 11 kolto is megengedhet magá­
ra került a sor. A zavargások i között. A rendőrség feloszlatott j n, annyit, hogy kéth ónapon-

kent egy par cipopertlit vegyen, 
bejött egy kopottas ruhájú fia­
talember. Állásnélküli kereske­
dősegéd vagyok, mondta, segít­
senek meg. Megsegítették tíz fil­
lérrel. Néhány perccel rá egy 
papírkereskedésbe azzal állított 
be, hogy állásnélküli könyvkötő­
segéd. Ott is kapott tíz fillért. 
A szomszéd fényképésznél állás- 
nélküli fényképész volt, a pati­
kában laboráns, a plébánián egv 
szerencsétlen harangozó fia, a 
temetkezési vállalkozónál szol- 
gálafonkívüli gyászhuszár, min­
denütt tíz fillér honorárium elle­
nében. Dél felé, szemhéjait egy

seholsem voltak nagyobb mére­
tűek. A rendőrségnek mindenütt 
sikerült a nyugalmat hamar hely­
reállítania. A tüntető menetek 
egész sorát fel kellett oszlatni, 
mert tiltott dalokat énekeltek. A

egy kommunista gyűlést, a tö­
meg ellenszegült, megtámadta a 
rendőröket, akik lőfegyverüket 
használták. Eddigi hír szerint a 
gyűlés résztvevői közül tízen 
meghaltak és tizenkeíten súlvo-nemzeíi szocialista párti tűnte- . . ....... ,„

tők a rendőrség közelében levő j san me§sebesulfek. A rendőrség 
egyik könyvkereskedés kiraka- j a helyszínen folytatja a vizsgá- 
tát betörték. A tetteseknek si- ! latot.

Kalapáccsal 
vertek agyon 

egy plébánost
A borsodmegvei Sajó vámos köz­

ségben ismereti ;n tettes behatolt 
a katolikus plébániára és Scheliga 
Mihály plébánost kalapáccsal 
agyonverte.

Miskolc, január 26.
A csendőrség és ügyészség kar­

öltve folytatja a nyomozást a 
sajóvámosi plébános meggyilkolá­
sának ügyében. Tegnap délután 
helyszíni szemlét tartottak, amely 
éjjel 1 órakor ért véget. Ugyan­
csak éjjel fejeződött he a bon 
colás is, amely megállapította, 
hogy a kalapácsütések okozta 
fejsérüléseken kívül a gégeporc 
is eltört, amiből arra következ­
tetnek, hogv az áldozat dulako­
dott a gyilkossal aki fojtogatta. 
A gyilkos az áldozat szívét há

RÁDIÓ
fi rádió pénteki műsora

9.15: Az állástalan zenészek 
szimfonikus zenekarának hang­
versenye. 12.05: Gramofonhang­
verseny. 3.30: A rádió diákfél­
órája. 4.00: »Huszonötezer könyv 
Budapest életéről«. Révész Bé­
la előadása. 5.00: A Mária Te­
rézia 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye. 5.50: 
a nagykőrösi Pófharaszton«. Ir- 
Iría és felolvassa Toros László 
dr. Az énekszámokat előadja 
Varga Imre. 6.35: A Berend sza­
lontrió hangversenye. 7.00: »Uta­
zás Stephenson első személyvo­
natán.« Lövik Károly felolvasá­
sa. 7.30: A rádió külügyi negyed­
órája., 7.45: Az országos Liszt 
egyesület Kíebelsberg Kunó em­
lékestje. Majd aradi Farkas Sán-

romszor vékony szerszámmal : dor és cigányzenekarának hang- 
valószínűleg tűvel átszurta. A í Vf;rser>ye Szántó Gyula eneksza- 
szobábaa. ahol a holttestet me« 1 maiv,aL 1! 00: A Bachmann jazz­
találták, dulakodás nyomai "lát- ! zenekar hangversenye, 
szanak, de semmi nyom nincs i 
arra, hogy rablógyilkosság történt \ 
volna. A kihallgatások során egy j 
őrizetbevétel is történt. A csend- \ 
őrség tovább keresi azt a fekete ! 
kabátos férfit, aki utójára be- ! 
szélt az áldozattal.

Idegenforgalmi hetet rendeznek 
a városok ,

Ujiajta liltéi-es gyorsokat kérnek
Az ország nagyobb vidéki vá- j 

rosai érdekes újításra készülnek, j 
A nyár folyamán ugyanis »ide- ! f. _ . „
genforgalmi hét« keretében olyan ! «_rakarekossás bevásárlási helye 
eseménveket készítenek elő a- ! mtm**

Matyóra ölesé
alkalmi vétel, m^leuő szép 

minőségű

selyemharisnya

1*4pmr| a
amíg a készlet tart

SILBERSTEIN
DIVATÁRUHOZBAN

készítenek elő, a- 
melyek különösen alkalmasak ; 
lesznek arra, hogy egy-egy hétre 
nagyobb közönséget vonzzanak a 
vidéki városokba. A tervet a kö­
zönség számára azzal kívánják I 
előnyössé tenni, hogy a MÁV ! 
igazgatóságától egyheti utazási j 
érvényű filléres gyorsvonatokat 
kérelmeznek.

Ffatessen elő 
ti HCorösufcIélcjre l

Időjárás
.4 Békéscsaba? meteorológiai 

megfigyelő állomás jelentése 
1933. január 26 á i délben 
Hőmíaimum — 6 7 C° 
Hőmaximum —42 f1"
A föld felszínén — 6 7 C° 
Légnvomás 776 0 n- rn 

Várható időjárás a következő 24 
órára.: Továbbra is hideg idő, fő­
leg délnyugaton és délen gyengébb 
havazás.

meggyújíoft gyufa szenével sö­
tétre bekenve, mint állásnélküli 
pincér állított be egy vendéglő­
be s olyan hangtalan beszélt, 
mint ki az éhségtől már az áju­
láshoz van közel. Sikeres ala­
kításának egy jó tányér főzelék 
volt a gyümölcse. Délután a mo­
ziban láttam, ahová, mint állás- 
nélküli gépészt, a mozi gépész 
protezsálta be. Másnap reggel 
egy szomszéd városbeli teherau­
tón láttam kifelé robogni a vá­
rosból. Ott ült a sofőr mellett. 
Bizonyára mint leépített sofőr, 
Voilaf ít.

— Névváltoztatások \ m. kir 
beiégymini-z'er megengt>dfe, Braun 
András mezőberénví szü'eíésü, 
MáV, fékező, békéscsabai bakos­
nak. hogy nevét „Bácskai" névre 
— Puogucz Sándor takarékpénz­
tárt helyettes igazgató, békéscsa- 
bal lakosnak, hogy a saját, va­
lamint Sándor, István nevű kis* 
ko'u gyermekének családi nevet 
„Bodonyi névre. — Kláricz Lajos 
ügyvédi írnok, békési lakosnak. 
ho5v saját és Alajos Frigyes kis­
korú gyermekének családi nevét 
„Kőhegyi" névre változtassa át

— Három jelölt a mező ke 
resztesi kerületben. Botdik Jó­
zsef országgyűlési képviselő halá­
lával megüresedett a mezőke 
resztesi mandátum. Amint politi­
kai körökben beszélik ezert a 
mandátumért a rövidesen kiirasra 
kerülő választáson egv kormány­
párti, egy független kisgazdaparti 
I Tidy Zoltán) és*- egy szociálde­
mokrata jelölt indul a küzdelembe

— Szabad a dohányzás a szín­
ház előcsarnokában. A békés­
csabai Városi Színházban a mai 
naptól ismét megengedték a do 
hánvzást, mégpedig az előcsar­
nokban, azonban csak a felvonás- 
közökben. Az előadások kezdete 
előtt továbbra is tilos a dohány­
zás.

l



KÖRÖSVIDÉK
Békéscsaba, 1933. január 27.

— Késett a vonat a hajtány 
miatt. Szegedről jelentik : Szerdán 
este Hódmezővásárhely állomás 
mellett kisiklott a síkos pályates­
ten egy vasúti motoroshajtány, 
amely darabokra tört A vasten- 
geiy egyik része, amely nagy ív­
ben repült a pálya mellé, az egyik 
valtókészülékbe esett és oda be­
szorult. A váltót ezért mozdítani 
sem lehetett. Az akadály követ­
keztében az esti békéscsabai sze- 
melvvonat nem tudta Szeged felé 
iolyíatní útját, mig a pályát a ron­
csoktól meg nem tisztították és a 
váltót használhatóvá nem tették. 
Ez a munka több mint egy fél 
óráig tartott. így a személyvonat 
csak nagy késéssel folytathatta út­
ját.

Halálozás. Békésről jelentik

— Halálos vérmérgezés. Meg­
írtuk lapunk csütörtöki számá­
ban, hogy súlyos vérmérgezés­
sel szállították a mentők a köz- 
korházba Mázán Mihály 36 éves 
napszámos, békéscsabai Remény 
utca 9. szám alatti lakost. Ma- 
zannak egy szilánk ment a kezé­
be és attól kapott vérmérgezést. 
Amikor a kórházba került, már 
nem lehetett megmenteni, mert 
bizonyára nem részesült elég ko­
rán orvosi segítségben. A ha­
talmas, életerős férfi, aki szor­
galmas, jó munkás volt és hat 
héttel ezelőtt nősült, borzalmas 
kínok között kiszenvedett.

— Megfagyott a hóviharban.
Sopronból jelentik: Gönve Lívia 
50 éves mihályí varrónő a szom­
szédos Vadasfára ment munkába.

Özv. veskóczi Budaházy Istvármé 1 Útközben az erős szél az árokba 
szül. Korossv Vilma eletenek /3. ! sodorta. A gyenge nő a bótömeg- 
evéoen hosszú szenvedés után bői nem tudta ki vonszolni magát 
január 24 en elhunyt. Temetése : és megfagyott. Egyetlen támasza 
v \ o no ~>en délután 3 óra- volt nyolcvanéves szüleinek,
szertartása3szerint a Szánthó Al- I BUDAPESTRE UTAZIK,
bert-utca 5. számú gyászháztól. ; fk° ut-'a a gyesen atola-
Az engesztelő szentmise áldoza- I kibővített Hungária Für

A.

rőt 26-án fél nyolc órakor mutat­
ták be.

Közgyűlési meghívó
Békéscsabai MÁV Sport Egye­
sület 1933. évi január hó 28-án, 
szombaton este fél 7 órakor az 
állomási vonatkísérő laktanya 
oktató termében évi rendes köz­
gyűlést tart, amelyre a t. tago­
kat tisztelettel meghívjuk és fel­
kérjük, hogy a közgyűlésen meg­
jelenni szíveskedjenek. Tárgyso­
rozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ä 
MÁ\ SE 1932. évi működéséről 
szóló jelentés. 3. Pénztári je­
lentés és zárszámadás. 4. Fel­
mentvények feletti határozat ho­
zatal. 5. Uj elnökség, tisztikar, 
gazdasági bizottság választása. 
6. Az 1933. évi költségvetés. 7. 
Esetleges indítványok. Indít­
ványok legalább nyolc nappal a 
közgyűlés előtt írásban bejelen- 
tendők. Elnökség.

Nem esznek kenyeret Ro­
mániában. Bukarestből jelentik : 
A gazdasági válság súlyosbodása 
legjobban érezteti hatását a ke- 
nvérfogvasztás rohamos csökkené­
sének A munkanélküliség, fizetés 
és munkabércsökkentések mellett 
a kenvérfogyasztásra igen nagy- 
halasa van az idei gyenge termés­
nek is, melynek nyomán a búza 
erőteljesen megdrágult. Bmíában 
a múlt évi napi 4 vagonról, napi 
2 vagonra esett a lakosság buza- 
-Ogyasztása. A regét legtöbb he- 
;vén már hónapok óta áttértek a 
búzakénvérről a mamalígára. Ha­
sonló a helvzet Románia egvéb 
vidékein is. (M. A- K)

Meghívó. A Békéscsabai 
relsővégi Tehénlegeltető Társulat 
olyó évi február 6 án délelőtt 9 
-rakor a Békéscsabai Kisgazdák 

fvgviete helyiségében rendes évi 
közgyűlést tart, amelyre a tago­
lt ezúton is meghívja az elnök­
ig. A közgyűlés tárgysorozata :
1 Megnyitó 2. Évi jelentés. 3. 
Zárszámadások előterjesztése. 4. 
F’ka- és tehéntaksa megállapítása.
5 í isztujitás. 6. Cselédség félfo­
gadása, 7. Indítványok.

Ezen a héten a Badics és Radó 
6>ógy«,zertárak tartanak éjjeli szol­
gálatot.

dőbe (Budapest. VII.. Dohány-utca !

Epe- és máj betegségeknél, epe­
kő és sárgaság eseteiben a termé­
szetes «Ferenc József» keserűvíz 
a hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkenti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy aiz ot£- 
honi ivókúra különösein hatásos, 
ha a Ferenc József vizet kevés 
torró vízzel keverve, reggel éhgyo­
morra isszuk. A Ferenc József ke­
serűvíz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fűszerüzlete'klben kap­
ható.

— Meghívó, A Békéscsabai 
Méhész Egyesület f. hó 29 én dél­
után 3 órakor a Luther-utcai ev. 
iskolában közgyűlést tart, amelyre 
az^ egyesület tagjait, valamint a 
méhészet iránt érdeklődőket tisz­
telettel meghívja az elnökség. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Pénztáros évi jelentése. 3. Szám- 
vKsgáte évi jelentése 5. Jövő évi 
költségvetés megállapítása 5. Mé 
hésztanfolyam rendezése 6. Indít­
ván vök. 7. Tisztujitás

Sserelml j&á&a&ság
A fiatal Kohn elmegy Grünhöz 

és azt mondja neki:
— Tisztelt Grün ur, van sze-

BABÉR ÁRUHÁZ
(ANDRÁSSY-UT 9.)

TÉLWÁiÁRA
1933. január 20-161 
február 9-ig tart!

IIw
Darabja

88
fillér!

jJöjjön mielőbb, mert egyes cikkek 
hamar kifogynak !

drb különféle 
puliower 
érkezett.

Ai ^ mián*n: nw , í rencsém megkérni a kedves leánya41. . menm. Ott mar reggel a orakor i kezét
nyitnak és í.10 pengőéri nemcsak 
megfürödhef. hanem jól meg Is 
reggelizhet.

— Uj érzéstelenítő szer. Ber­
linből jelentik : A Luther Márton 
kórház sebészeti osztályán Bsefz- 
ner Vilmos tanár hosszú idő óta 
nagy sikerrel folytat kísérleteket 
egy újszerű narkotikummal, ame­
lyet Evipannak nevezett el. Az uj 
szert, amely nátriumból és sóol- 
da^ból áll, a vénákba fecskendezi, 
körülbelül öt-tiz köbcentimétert, 
aszerint, bogv milyen időtartamra

— De kérem — mondja Grün 
— nekem három lányom is van. 
A Rózsika kapia a Te réz-kör úti 
házamat, a Rezsinké a Rákóczí- 
uti házamat, a Pánik a a Lipót- 
köruíí házamat.

— Hát kérem — feleli Kohn 
rövid habozás után — előbb majd 
megnézem a hazakat.

— Bonyodalom egy tízezer- 
pengős sikkasztás körül Kedden 
este a rendőrfőkapiíányságon 
Nagel Pál íözsdebizományos ki­
hallgatás közben hirtelen rosszul

akarja szaoalyozni a narkotikus j lett és meghalt. Mint ismeretes,
állapotot. A szernek többek ko 
zöit az is nagy előnye, hogy min­
den kellemetlen utóhatást kikü­
szöböl. Eddig 400 esetben alkal­
mazta Baeizner az Evípant és 220 
vakbélmütétet, súlyos hasoperá- 

I cíót, epehólyag-, sérv-, gyomor- 
, daganat-műtétet hajtod végre. Nyílt 
! csonttöréses esetekben és Irepa- 
I nációknál kitűnő eredménnyel vált 
I be ez az ni narkotikum.

— Fajnyulat, tenyészíojást ín- 
! gyen kaphat minden részjegyzés 

és visszatérítés nélkül bárki, aki 
j a tenyésztéssel foglalkozni kíván,
1 A nyuiból 2 darabot, 1 bakot, 1 
I nőstényt, a tenyésztojásból 15 drb, 

leghorn, rhode island, nemesített 
magvar kendermagos, vagy fehér 
parlagit. 6—8 pengő értékben. Az 
érdeklődőknek válaszbélyeg elle­
neben készséggel adnak felvilágo­
sítást. Kistenyésztők Lapja, Buda- 

I pest, IX., C arnok tér 5.
— Kémény tűz. Szerdán este 

hét óra után jelentették a tűzol­
tóságnak, hogy Békéscsabán 
Berndt Vilma Andrássy-út 42 sz. 
alatti házában kéménytűz kelet­
kezett. A tűzoltóság emberei 
azonnal a helyszínre mentek és 
eloltották a tüzet, mielőtt na­
gyobb kár származott volna. A

Nagel Pál úgy került a rendőr 
I ségre, hogy Nagel Dezsővel és 
i Wiesner Árpáddal együtt felje- 
I lentette Gergely Tamás ügynö- 
j köt, akinek Napoleon-aranyak 
j vásárlására 15.000 pengőt adtak ^ir
i át de aki ezzel az összeggel egy j níábaTkart átfutni. A 
I penzió át járóházán keresztül 
! megszökött. Gergely ellen még 
; kedden este rádiókörözést adtak 
: ki, de ennek még eddig nem volt 
I semmi eredménye. Amint most 
i jelentik, Ulain Ferencnél, aki 
: Wiesner Árpád íőzsdésnek, a 
j 15.000 pengős arany vagy dol-
I lárvásárlási ügy károsultjának i gap I^3Z0]t tulajdonosa átveheti a
fz, u§yvedle, az ej jel megjelent j rendőrkapitányság 14. számú híva- 
két ügyvéd, akik nem neveztek j tajos betekéttehen

— A Patvaristák estélye. A
békéscsabai ügyvédjelöltek a me­
gyei jogászságnak már a múlt 
években is felmerült tervét való­
sítják meg január 28-án, szomba- 

! ton este, amikor a Békéscsabai 
j Kaszinó összes helyiségeiben meg­

rendezik a békésmegyei jogászok 
első mulatságát, a Patvarista estélyt. 
Belépődíj nincs, minthogy azonban 
a tiszta jövedelmet a Jánossy-fele 
nyooiorenyhiiő akció javára for­
dítják, tetszés szerinti adományokat 
köszönettel fogad a rendezőség.

— Helyreállt a Dunántúl 
vasúti forgalma. Budapestről je­
lentik : A hóesés tegnap az egész 
országban megállt Egyre több út­
vonal szabadul fel és a vasúti 
forgalom is egyre szabadabb lesz. 
Már csak négv vonalon szünetei 
a forgalom. Lehetséges, hogy eze­
ken a vonalakon is sikerül még 
ma elhárítani az akadályokat.

— A futárok — visszafutot­
tak. Bukarestből jelentik: — A 
Bí sszarábhi Joiora község mellett 
a befagyott Dnyeszter jegén az 
éíje! három szovjet futár Komá­

romén ha 
tárőrök megá lásra szóílították fel 
őket, ezek azonban revolverrel 
válaszoltak. A határőrök viszonoz­
ták a tüzelést. A futárok közül 
egyet agyonlőttek, a másik kettő 
visszamenekült az orosz partra,

— Találtak B késcsabán január 
25-én egy sebesülési érmet szaiag-

meg megbízójukat. Az ügyvédek 
közölték, hogy tíz darab ezer- \ 
pengőst hoztak magukkal és ezt i 
hajlandók rendelkezésre bocsáj- ! 
tani, hogy Ulain a Wiesner ne- ; 
vében visszavonja a feljelentést. 
Ulain érintkezésbe lépett Wies- í 
perrel, aki beleegyezését adta a \ 
dologba. Az ismeretlen megbí- j 
zó ügyvédei erre kifizették a j 
tízezer pengőt, amire Ulain visz- j 
szavonta a feljelentést. Termé- j 
szetesen a rendőrség tovább nyo- ! 
moz az ügyben. Nágel Pál holt- j 
testét felboncolták és megállapí- j 
tották, hogy szívszélhüdés okoz­
ta halálát. Gergely Tamás, akit

talcs helyiségében.

CSABA MOZGÓ

Legmagasabb 
hely ár 100 fillér!

nyitott kéményben lévő szurok, j a meg tisztázatlan arany vagy
dollárvásárlási ügyben 15.000attól pedig az ott elhelyezett 

füstölő farúd gyulladt meg, való­
színűleg az erős tüzelés követ­
keztében. A kár jelentéktelen.

pengő elsikkasztásával gyanúsí­
tanak, ma megjelent védője tár­
saságában a főkapitányságon, 
ahol kihallgatása még folyik.

; Jan. 26 27, csütörtök-péntek, fei 7, f 4 9.

Szerelmi 
maxiower

(Feldherrnhügel)
> Petrovits Szvetiszláv, Elgfa Brink, 

Be?Hy Bird és Roda-Roda
főszereplésével.

Peírovics egy snájdig huszárkapitány 
szerepében éleie legjobb alakítását adja. 
A film csupa derű, kedvesség és ötlet.

A titkos szerző
Kabaréfilm.

Hatvan éve a fővárosi és vidéki úri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes 
szoba Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az Erzsébeiplnce a főváros legszebb

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában) sörözője. Egypíncér-rendszer. Leszállított árak. Sxatoó Imre, tulafdonos^
Hotel Erzsébet Királyné ízállú

dSi
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— Békés csabai anyak öny vi hí­
rek Születések Csarrai Sámuelnek 
fia László, Frisnicz Istvánnak fia 
István, Kesiar Mihálynak fia Já­
nos, Rácz Andrásnak leánya Ilo- 
aa, Éva, Szaszák Andrásnak leá­
nya Judit, Konok Péternek fia 
Péter Lajos Tamás, Zinner Kál­
mánnak fia Adolf, Szász János­
nak fia Pál, néhai Mayerhoffer 
Józsefnek fia József István La­
jos, Szaszák Györgynek leánya 
Judit. — Házasságkötések: An- 
dó Pál Kosa Máriával, Sztankó 
János Opauszki Ilonával, Mala- 
tyinszki Mihály Zelenyánszki 
Zsófiával, Huszár András Bé- 
készki Erzsébettel. Halálozá­
sok: Dr. Wagner Dániel 35 éves, 
Beke Lajos 80 éves, Kesiar Má­
tyásáé Laczó Erzsébet 22 éves, 
Knyihár János 83 éves, Szaszák 
Judit Mária 4 hónapos, Vanfara 
Ilona 3 éves, özv. Dukál János- 
né Such Mária 65 éves, Pohos- 
ka Györgyné Kovács R. Judit 
56 éves, Liíauszki János 37 éves, 
Pintér Mihályné Hazai Mária 37 
éves, özv. Czipó Andrásné Saj- 
ben Dorottya 70 éves.

— Eltörte a karját korcso­
lyázás közben. Súlyos baleset 
történt szerdán délután egyik bé­
késcsabai jégpályán. Rakovszkv 
György 18 éves békéscsabai má­
zolósegéd ugyanis olyan szeren­
csétlenül esett el korcsolyázás 
közben, hogy eltörte a balksrját. 
Sérülésével a közkórházban vették 
ápolás alá.

— Uj Jamborree hírek. Á
világon teljesen szétszórt orosz 
menekültek fogják talán a leg­
mélyebben átérezni a Jamboree 
óriási jelentőségét. Hiszen alig 
van a világon más alkalmuk, mi­
kor testvérként találkozhatná­
nak. Mint egy szétszórt nagy 
család tagjai jönnek a föld min­
den tájáról Pantukoff volt orosz 
császári ezredes, az orosz mene­
kültek főcserkészének vezetése 
alatt Gödöllőre, hol úgyszólván 
kicsinyített formában ők maguk 
külön is megrendezik a saját vi­
lágtáborukat. Legutóbb a Belg- 
rádban élő orosz menekültek is 
jelentkeztek egy rajjal a világ­
táborozásra.

58 kg.

Felvilágosítással vasárnap szolgálunk!

SPORTSZÍNHÁZ

MOZI
Szerelmi manőver

Bemutatja a Csaba Mozgó 
január 26. és 27-én

Katonavíg játékok a színpadon 
és a filmen reneszánszukat élik. 
A békebeli katonaélet természe­
tesen a legjobb anyagot nyújtja a 
kacagásra, nem kevésbé pedig 
arra a romantikus hangulatra, 
amely egy-egy békebeli huszár­
atilla láttán önkéntelenül úrrá 
lesz az emberen. Roda-Roda, a 
katona-víg játékok nagy mestere 
uj filmet készített, amelynek a 
címe Szerelmi manőver. Szerelmi 
kalandok, vidám békebeli han­
gulatok ferencjózsefi korszaká­
ba röpít tüzes huszárlován Ro­
da-Roda, aki új és brilliáns film­
jét egy huszármanőver kereté­
be illeszti. Brilliáns ennek a 
filmnek minden kockája és a csü­
törtöki előadás közönsége nem 
győzött eleget kacagni Petrovics 
Szvetiszláv, Betty Bird és a szer­
ző: Roda-Roda alakításán. A 
Szerelmi manőver élménye lesz 
mindenkinek, aki megnézi a Csa- 
ba-filmszinházban.

A színház előcsarnokában 
szabad a dohányzás.

A mai naptól kezdve ismét meg­
engedték a felvonások után 
következő szünetekben a dohány­
zást a színház előcsarnokában. Az 
előadás kezdete előtt nem lehet 
dohányozni, csakis a felvonáskö­
zökben.

A színházi iroda közlése
Kérik a bérlőket, hogy szelvé­

nyeiket igénybevenni szívesked­
jenek. A tegnapi »Mikor a kis­
lányból nagylány lesz« operett 
bemutatón hét bérlő jelent meg. 
A színház alkalmat nyújt az igen 
tisztelt bérlőknek, hogy szelvé­
nyeiket kényelmesen lejárhassák.

Csütörtökön a Belvárosi Szín­
ház ragyogó újdonsága »Egy kis 
senki«. Elővételben viszik a je­
gyeket erre az előadásra, olyan 
nagy az érdeklődés. Az egész 
város úri társadalma ezen az 
estén a színházban lesz. A cím­
szerepet Somlay Julia, a Belvá­
rosi Színház v. tagja játsza, 
partnere Fábián János.

Pénteken első filléres előadás, 
jegyek 24 fillértől 1 pengőig. A 
legnagyobb operett sláger »Ma­
ya« új betanulással, új szerep­
lőkkel, új mókákkal. Erdődy és 
Sándor mindenkit megtanít bi- 
ginezni. Jván Sztojjanoff-duó 
szenzációs apacstánca. Jegyek 
már kaphatók.

Szombaton mutatja be a szín­
ház a Nyári Operett Színház 
szenzációs újdonságát, az »Érik 
a búzakalász« operettet.

Vasárnap délután 4 órakor 
rendkívül olcsó helyárakkal »Ha 
way rózsája« gyönyörű kiállítású 
táncos operett.

Vasárnap este nagy »kabaré­
est« fővárosi műsorral. Tizenkét 
magán ének- és táncszám, két 
tréfa, két bohózat, háromórás vi­
haros nevetés.

jelmezes jégönnepélv az SEGV. 
Önképzőkör jégpályáján

Vasárnap délután tartják meg 
az első jelmezes jégünnepélyt a 
békéscsabai jégpályán.

A rendezőség az egyébként is 
pompás jeget már öntözéssel és 
jéggyaíúval készíti elő, hogy tü­
körsima jégpálya várja a jelme­
zeseket.

A jégen ad találkozót minden­
nap a város egész fiatalsága és 
idősebb korcsolyázók is kezdik 
már látogatni a pályát.

Jelmezben való megjelenésü­
ket már bejelentették: Bánó ílus 
(rokokó), Bíró nővérek (Castor 
és Poíux), Fritsch Baba (meny­
asszony), Kis Irmus (hableány), 
dr. Somogyi Miklósné (boleró), 
Bánó László (Rómeó), Kautz 
Gyuláné (pierett), Áchim Mihálv 
(Herkules), Tardos Kató (Ju­
lia), Holländer nővérek, dr. Je­
szenszky Pálné (fecske), Győri 
Gáspárné, dr. Antal Gyuláné, dr. 
Becsey Oszkárné és a bájos kis 
Eszter, Klee Arnoldné, dr. Révész 
Sándomé, dr. Farkasné Fischer 
Csiri, Bíró Béláné Donner Sári, 
Steinberger Hanny, Csécs Éva, 
Bíró Ági, Bíró Judit, Pataki Gabi, 
Fehér Piri és még sokan mások, 
akik kipirult orcával, kacagó jó­
kedvvel fognak versenyezni a 
»legjobb jelmezes« címért, mint 
Bajazzók, kéményseprők, lova­
gok, harlekinek, dominók, szop­
tatós dajkák babával, ördögök, 
bébik, szakácsnék, cuclik, lisz­
tes zsákok, vak koldus kutyave­
zetővel, trubadúr gitárral, rossz 
lelkiismeret fehér lepelben, bo­
szorkányok, stb ,stb.

Az ünnepély felvonulással fog 
kezdődni délután három órakor 
és a díjak (I., II., III. díj) kiosz­
tása ennek alapján történik.

A hangulatot a budapesti rá­
dió-zenekar fogja emelni. A rá­
dió-zenekar muzsikáját egy kü­
lön e célra felszerelt megafon 
közvetíti.

Egy volt csabai játékos nyilatkozatára
A napokban látott napvilágot 

az egyik fővárosi sportsajtóban 
Szaniszló János, a közelmúltban 
Csabáról elvándorolt csatárfeno- 
mén kéthasábos nyilatkozata, 
Szaniszló öntelt nyilatkozata ar­
ról szól, hogy ő az edző, az észa­
ki kerület centere, továbbá az or­
szágos amatőr válogatott csapat 
erőssége és mint ilyen, szerényen 
hozzájárul a válogatáshoz. Majd 
azt állapítja meg, hogy Engel­
hardt nem klasszis, nem való 
az országos válogatásra. De Bab 
igen, mert ő is északon van, stb. 
Ä kéthasábos nyilatkozatban se­
hol egy szó, amely kedves lenne, 
amely a szíves visszaemlékezést 
jelentené, vagy a köteles hálát 
fejezné ki. Pedig Szaniszló há­
lás lehetne régebbi elöljáróinak. 
Ezt Békéscsabán igen jól tudják. 
Az optimizmus sok esetben szük­
ség, erény, azonban az önma­
gunkkal való túlzott megelége­
dettség nem jogosít a mások le­
kicsinylésére. A csabai sportba­
rátok ettől eltekintve sok sze-
rencsét kívánnak 
nak.

a jó Szaniszló-

T őscscíe
Valutáit 1

Aagol font 19 35 -1975
190 Cseh korona tó 92-17 C0
100 Dinár 7 50—8 CC
100 Dollár 570n0 573*50
íOO Francia frank 22 30—22 50
100 Leu 3 40-3 44
fOO Líra 29 90 30 20
100 Német márka 35*70-—13t6C
100 Svájci frank 110*70—lil 4v

Határidős piac •
Iránvzat: Barátságos, forgalom 

közepes.
Oiboiiitáriki

76 kg. tv. búza 14*10-1445
77 kg, tv. búza 14 30 —1475
78 kg. tv. 14 50 —14*90
79 kg. tv. Í4'70 -15.15
S0 kg. tv. 14*85 -15*35
Rozs 6*25-6*35
Takarm án yárpu 8-90—9.10
Zab 900-9 25
Tengeri 7 10-7.20
Korpa 6*10-6.20
Sörárys. 10*25—12*50

Készáru piac:
Irányzat: Barátságos, forgaion 

csendes. Az előző napi árakbo; 
viszonyítva a búza Ív, rozs 5 
tengeri 10 fill el olcsóbb mázsán 
ként. A többi cikk ára változatlan 

Ferenr*áros5 sertés vásár:
Árak: Fiatal könnyű 74—7( 

nehéz 82—84

BÉKÉSCSABAIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ SURGÖNYCIM :
„HOTELIST.“

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
SURGÖNYCIM s

„HOTELIST. BÜDlPKTj^POBimCZKYjTCiS.
Nyugati pályaudvar mellett. Telelőn: (Intcrurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda.
Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. 
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem A keleti
pályandvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46 os kocsikkal.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 4C 
Eilíér, vasár- és ünnepnap 60 fillér Vas- 
tag betűvel szedett szó duplán számit 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetér 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.

Vrivdí »érté* füstölést vállal Zsó-
tér hentes. I„ Kisfaludy-u. 18. 8t>0£
Jeladó, könnyű Úrisxdnhzó, olcsór
VIcskónál, Lázár-u. 32. 373

Eladó 4 darab fiatal prima hizó, V7 
nyei-u. 102. alatt.

Bess<

2 világos hálószoba bútor eladó. Jókai-u.

ne fúró taUarltóleúny keresteti! 
azonnali belépésre, Kossuth tér. 4. _

A kiadásért feleüős Uhrin János.

Valódi fajtiszta Kode Ixlandi fco 
kasok és jércék és egy aldunai fodro 
gúnár eladó. 11., Ferenc József-tér 15.

Kiadja és nyom! Alja a Kőrös vidék rí


